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Antrag 

der Abgeordneten Inge Aures, Natascha Kohnen, Annette Karl, Ruth Müller, Klaus 
Adelt, Florian von Brunn, Martina Fehlner, Volkmar Halbleib, Markus 
Rinderspacher, Florian Ritter, Arif Taşdelen, Horst Arnold, Harald Güller, 
Alexandra Hiersemann, Stefan Schuster, Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild, 
Christian Flisek, Doris Rauscher, Diana Stachowitz, Ruth Waldmann SPD 

Aktuelle Situation bei der Bayerischen Eisenbahngesellschaft (BEG) 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, im Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr 
über die aktuelle finanzielle und personelle Situation bei der Bayerischen Eisenbahnge-
sellschaft (BEG) zu berichten.  

 

 

Begründung: 

Die wirtschaftliche Lage für die Schienennahverkehrsbranche hat sich durch die stei-
genden Energie- und Personalkosten im Laufe des letzten Jahres dramatisch ver-
schärft. Zudem ist die Finanz- und Personalausstattung der BEG seit Jahren ange-
spannt und wird weitreichende Auswirkungen auf die Nutzerinnen und Nutzer des 
Schienenpersonennahverkehrs (SPNV) im Freistaat haben. Damit der SPNV in Bayern 
weiterhin modernisiert und ausgebaut werden kann, ist es nötig, sich mit der aktuellen 
finanziellen und personellen Situation bei der BEG zu beschäftigen.  
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wohnen, Bau und Verkehr 

Antrag der Abgeordneten Inge Aures, Natascha Kohnen, Annette Karl u.a. SPD 
Drs. 18/28526 

Aktuelle Situation bei der Bayerischen Eisenbahngesellschaft (BEG) 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatterin: Inge Aures 
Mitberichterstatter: Josef Schmid 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr federführend 
zugewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 71. Sitzung am 13. Juni 
2023 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Zustimmung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Zustimmung 
 FDP: Zustimmung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Sebastian Körber 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Inge Aures, Natascha Kohnen, Annette Karl, Ruth Müller, 
Klaus Adelt, Florian von Brunn, Martina Fehlner, Volkmar Halbleib, Markus 
Rinderspacher, Florian Ritter, Arif Taşdelen, Horst Arnold, Harald Güller, 
Alexandra Hiersemann, Stefan Schuster, Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild, 
Christian Flisek, Doris Rauscher, Diana Stachowitz, Ruth Waldmann SPD 

Drs. 18/28526, 18/29696 

Aktuelle Situation bei der Bayerischen Eisenbahngesellschaft (BEG) 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Dr. Wolfgang Heubisch 

VI. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Karl Freller



Erster Vizepräsident Karl Freller: Ich rufe jetzt den Tagesordnungspunkt 2 auf:

Abstimmung

über Europaangelegenheiten und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage)

Vorab ist über drei Anträge gesondert abzustimmen.

(...)

Erster Vizepräsident Karl Freller: Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsver­

haltens bzw. des jeweiligen Abstimmungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der 

Liste einverstanden ist, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind zunächst alle 

Fraktionen und die fraktionslosen Abgeordneten Rieger und Sauter. Dann bitte ich die 

Gegenstimmen anzuzeigen. – Dann bitte ich die Stimmenthaltungen anzuzeigen. – 

Das sind die fraktionslosen Abgeordneten Busch, Swoboda, Plenk und Bayerbach. 

Damit übernimmt der Landtag diese Voten.
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